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Premiére secondaire — Session 2 - Cours 1 -2
Algébre

Une régularité est un lien entre les termes d’'une suite (exemple : +2, -7, +4, %3, ...)

Terme : Chaque élément d’une suite.

Rang : Dans une suite, position occupée par un terme.

Une suite numérique est « arithmétique » si la différence entre 2 termes consécutifs est
constante (la réqularité est toujours la méme addition ou |la méme soustraction).

Raison . c’est le nom donné a la régularité dans une suite arithmétique.

n Dans chaque cas, ajoute 3 termes a la suite et décris-la en mots.

a ) [ T a - 1
) 7,7,12,7,17,7, 22,7, PR 27 ) . 23, i
A ]
’f.* \‘;-_J.\“‘L-y t:: CUu l,;( (YV\C {f \ ;-Li.}lul -'\“‘
J :
b) 8, 20, 50, 125, 32,8 FBNHES 1953 S
\/ |9 SN r |\ \ . \ aY; ~) Q
"-I'i!f.l- “i)\\" L X0 LNNQ 'L:‘_\JLs) un‘\.r l‘} W £
€) 77 824, -19 456, 4864, -1216, 204 2 -4 \9
divisen Yo terme, PATCdonK O -
)
d) 8024, 6770, 5516, 4262, 2008~ \3 S4 = SCX
C ¥ Q 7 - .
IS oMt 154 Cuu devme 2 & o do T .
° @ @ @ ® e © 0 000
® 00 000 ©06e, 600, ©0c0@
ﬁ FOUSA YL (AN o H2YYMe P c2d onT
ﬂ Ecris les 5 premiers termes de la suite dont:
a) le premier terme est 1 et la régularité est + 11; 1 .12,23,34,4C

b) le premier terme est 17 et la régularité esi -6; 13 A ’5'/ =1,

4
7 ¥ 7

%
c) le premier terme est 4617 et la régularité est + 3; 41 F \S 3,61 S 2 AN

(oo |

)
4
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Dans chaque cas, écris une suite de 5 termes qui respecte les caractéristiques
ci-dessous. Le premier terme de la suite est 224 et:

a) chaque terme est le nombre pair suivant;

224 226,208 230 232

b) chaque terme est obtenu en multipliant le terme précédent par -3.
224, - X2, 2006, ~6048 18144

n Pour chaque suite ci-dessous:

El "

2 3 4 6 7

26 | 225 | 19 12 | 85

—— LN, -, Y A S AS_A
2) “‘g\,S “3\K “B‘Y -~3S Islg

Ouiy con Ja Mg uba ™ odt FOAONS -3 S

M . \
‘(\D\"’& e) le premier terme est 162 et la régularité est + 3;.

\g3
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Quelle est la régularité des suites suivantes :

Rang | 1|2 |3|4]5s b) | Rang |10 | 11| 12|13 | 14
A | eme |5 |1 |n|=s Terme | 12 | 12 | 12 | 12 | 12
X
Rang 11213415 Rang 2 1416|8110
) Iferme |5 |2 |-1]|4|7 D terme | 7 |17 | 27|37 |47
- s
Compleéte les phrases suivantes :
e larégle d’'une suite arithmétique s’écrit : | + : 1+ ;"-1
e testle +£rmy
e nestle (-31“-._%
e (Cestle CI-_“;:_V 1: \( h] , qui correspond a la 4‘ (Pe rone ppnitie Z4ex
° Aestl QUASTANIMY,  Gdcpraseendan L AN ANAAAN

Ecris les 5 premiers termes des suites suivantes :

a) t=4n+3 411, \9,43

b) t=-n+5 4, 3L,

c) t=-2n-6 -0, "\, ) *‘J f
d) t=3n-10 ;-4 -1, &, ¢
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Exemple de résolution d’équation

Voici une équation : 4x+9 = 25

Lorsqu’on te demande de résoudre 'équation, c'est que I'on cherche a trouver quelle doit étre
la valeur de l'inconnue (x) pour que I'égalité soit vraie.

Une fagon simple de visualiser la situation est de penser au jeu du « cadeau dans un cadeau »
ou I'on doit développer un cadeau, puis un autre qui se retrouve a lintérieur et ainsi de suite

jusqu’a la surprise.

Dans ce cas, le cadeau final est I'inconnue.

4\ x + 9=25

Par la suite, on « emballe » 'opération mathématique qui touche directement la premiere boite.

4 x |+ 9 =25

Puis, on effectue le méme raisonnement jusqu’a ce que toutes les opérations mathématiques
soient « emballées ».

4|x |+ 9 =25

Finalement, lorsque tout le coté de I'équation ol se retrouve l'inconnue est encadré, il suffit
d'enlever chaque opération, une étape a la fois. Pour ce faire, il faut effectuer I'opération

contraire.
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Une équation est comme une balance. Lorsqu’on effectue une opération d’un c6té, il faut faire
la mé&me chose de l'autre c6té afin de garder I'égalité.

4|x |+ 9=25
-9 -9
4 x =16
+ 4 +~ 4
b = 4
Validation de la réponse :
4x+9 =25
4x4+4+9=25

Réponse : La valeur de Pinconnue est 4.

Exemple : Trace les boites autour de I'équation de départ.

@ @
2x —3 =17 4+ (3x—6)=10
+3 +3 -4 -4
2X =10 3x—6=6
+2 +2 +6 +6
X =5 3x =12
+3 +3
x =4
Vérification: 2x —3 =7 Vérification: 4 + (3x — 6) = 10
2X5-3=7 44+ (3%x4—-6)=10
C’est la bonne solution! C’est la bonne solution!
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1. Trouve la valeur de I'inconnue dans les équations suivantes.

T,

a) i§+2’=3o2 b) @+ 11)= 141 ¢) \3mr18=126
>2 = -1 -1S -IS
da =238 = 2 ) \
“ A 5 15
0= n =26 5
d) [(66d)= 330 e) 4ol 2004 f)  [10mk 3= 1143
| {on = 140
=10 =10
n = \\4
g) |15-22 11.8 h) @_gz_l i) _;_6}-\
-1S N T2 <2 6
~22:"3,2 33 L= "41“
12 22 X=% ¢
Z= b O“S— :\)ﬂ
. 2z -0
2+ 3=19 kl} -n+15=-87 )  429=8n-11
-3 -3 -\& =18 “+1\ +1)
2x= 1k An=-102 A%y =B
X=3 4 1q 8 %
| Nn=102 ss= U
m) 52 12F 2] n) 05n—-111=114 |o0) 15n+3=315
12 e )+ \g’S 'jg
40 = 2n O\S(\: 22S ,.;:.\ (;-Zil -
LTt 0 T0S e o
W =0 0= 450 "= 19
p) 23=-6n+23 q) 10n—-4=1 r) -3n - 53 = - 686
22 -3 14 t4 453 +S3
O=~-bn IOn=5 —3p = 7633
b b -\0 10 A 33
_ N = 2y
G=n N=05
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s’ x-02=134 [0 ||@ L, ) $88=(156&g@j]
+025 WRS ) So 455
= al W4 = 3n
X = \,A 2y g?%:z x3 Y3 i3
= b 42 =N
[
y=3
V) x+22=0,1 w) _jl_u_gl x) 2x=-0,5
22 22 T2 D
== + 1 =) X~-0, 28
X ==Z;] s 2 \
X= 4
y) x+99=10 z) 9x =-12 aa) 10x=5
-99 -99 -9 -9 —-10 =10
=-29 X =& x=05
=~4 o,
X 3 © |z
bb) x+25=5 cc) -2x=1 dd) 3z+0,2=0,5
285 28 - =T -0,2 0,2
X=25 X=-05 32=02
3
€= OI)
ee) 6+x=3 ff) 5x+5=25 gg) x-12=-5
—p b -S -5 A +h 2
X=- i)g:a?g X =3,%
X =4
hh) x—18=42 i)y  3x ii) 3_
11 11 F2s i,
X =00 Sx X =3xS < ] .
3y = 1S 44
] 3
X=5
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L'i;-."),

2. Résous chaque équation suivante.

a) 8x + 12 = 36 b) 4x — 9 = -21 c) 2.9x=26,1
12 T 19 9 24 -2,9
%sﬂgﬁ 4x =2 x=-9
H=3 T +

=3
d)-1=2x-09 e)7,5x + 3=15 fy3X 1 8=14
+9 T9 -3 3 > -3 -9
812)( u:.—!g— S‘xlé:@x?
77 1S Fs = 30
= = | 3 3
4 =X X=1b X =10

g) -5x + 14 =14 h) 0,3x->=25 ) 2X _10=—4
-4 "4 + t%’ ~+l0 + |0
_<y = 2 )

20 0% =3 32X = bx3
X =0 = 3
X =10 - 2
X =9

Trouver la régle d’une suite arithmétique

s Cn &

Terme Coefficient Rang

Ajustement

Etapes pour trouver la regle d’'une suite arithmétique

1) Déterminer Ie coefficient :
a) Trouver la différence entre 2 termes consécutifs (la valeur d’un bond).
b) Remplacer le « coefficient de variation » par la valeur trouvée dans la reglet=Cn+
A.

2) Déterminer I'ajustement :
a) Choisir un rang (n) et son terme ({) et les remplacer dans la réegle t=Cn + A.
b) lIsoler la valeur de I'ajustement (A).
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Taems

EXEMPLE : Trouve la régle représentant la suite suivante.

a)
11, 14,17, 20, 23, ...
\/
+3
1) Coefficient 2) Ajustement
C =14-11 = 3 donc, Rang(n) = 1 Terme (1) = 11
t=3n+4
t=3n-+A4 11=3x1+4
11=3+4
11-3=4
8=A
Regle: t=3n+8
1. Trouve les régles des suites suivantes :
a) 2,58 11,14, .. 2) N\ﬁs\ewumt Q
A n=\ =2 Ne:
Doetaiont 5 =30 TA ?Ji N
(=523 > 27 A t=30n-
done = 3NtA :Z;?&
b) %3, 17,21, 25, ... 2) P(T\ASS&W\-QX\'\'
o n=4 t=14
D (oeffaen” Q= Ax\+ A t=4n+tS
(=\3-9=4 O\: A+
dm\c t‘= 4+ A Adg-;ﬁ
IR 2 Ajustement
e n=3 t=0
) Coeda ont™ D=2+ A
(=2-O0=2 _0(: ?(,f A =2n-6
(XCTY\CL ‘k::LEZX\‘i'/S\ ‘—*QD = /Q\

DAY

Cours d’aide a la réussite — 1™ secondaire — 2° session — Cours 1 et 2
Document créé par Meggie Blanchette — www.madameblanchette.com

nchetfe Megaie




d) 1\26 11, -16, -21, .. 2) A)u\s*evyyent
—S f\:& t‘_—/.\.
’> CoedRaont ~1:*Sx\ +A t:‘gﬁ+<¥
G BT
<
dow. t““gﬁ""/ﬁ\

4 =A

e) -84, 77, 70, -63, 56, ...
AN
b
V) Cpefhaent
Q’:-?r—l“ - %q': Q'
cone. £="In+ A

2) Kjustermont
ré?‘v—'—'%
=24 =Tx\ +A
“04 = q“"A
-q -
= =A

T=9n-9

2. Charlotte achéte un nouveau réfrigérateur 845$. Pour payer la facture, elle accepte

un financement du magasin: elle versera 35 $ par mois jusquau paiement complet
du solde.

a) Complete la table de valeurs qui représente le montant restant & payer selon le nombre de
paiements effectués.

Rang (Y\\ 1

(nombre de paiements effectués)

Terme (JC)

(montant restant a payer)

Qo | 19S5 Hdo| Qo<

b) Détermine la régle qui représente cette situation. (avec démarche)

D Geliciont 2) Avstemnent

bI0| ...

-995-8)0= -35 n=L t=8i0
¢ O\ =35 +A  T=-3SHIS
dﬁf\c, 8\0 = =S A

£=-3Sn+A 25 TS

eAs= A

c¢) Quel montant lui restera-t-il a payer aprés avoir effectué 12 paiements? (Démarche a partir de
la régle)

t = ”%gﬂf\-%g
£ =-23SX\124245"
b= —9420+24$
c=42s%

W\ el 4254 o
o
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d) Combien de paiements aura-t-elle faits lorsqu'il lui restera 145 $ & payer? (Démarche a partir

de la regle)

L=-350 845 Eﬂb(hﬂ@,QﬁtZK)gﬁ@mei

\4&‘: =25 + BAS

~24S s
300 =-35nN
125 iy

-

. =
3. A sozn%nniversaire, Jasmine a recu 125 $. Elle décide de faire durer le plaisir en
dépensant 5 $ par semaine.

a) Détermine les 5 cing premiers termes de la suite qui représente la somme qu’il reste
a Jasmine a la fin de chague semaine. Le premier terme correspond a la premiére

semaine ou elle a dépensé 5 $.

120,115, 110, 105,100

b) Détermine la régle de cette suite. (N'oublie pas d’identifier tes variables.)

N Nombre de Semaiwe 2) A justiement
t: Somme restante (§) Nt t-io
D) Coefhciont 120 ==SxA+A
mvg \:fcg)_ = _+S§+ AN
t = -SnHes

dene t=-SntA s = A

¢) Quand Jasmine n’'aura plus que 35 $, combien de semaines se seront écoulées ?

£ =-Sn+2s
Ig = ~Sn RS

i

~90 = -Sn
\% - Y

\\ Se Se Brode W Semdngs.
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4. Lucie donne la méme quantité de nourriture chaque jour & ses perruches. Elle achéte
un sac de nourriture spéciale et s’en sert Ie jour méme. Aprés 4 jours, le sac pese 4,8
kg. Aprés 9 jours, il pése 3,6 kg.

a) Donne la régle de la suite représentant la masse du sac a la fin de chaque jour.

(N'oublie pas d’identifier tes variables.) n \ \ 5‘\ 3 £X ‘ & CP
; TOUS ecouleS “l‘ =+ \ ‘ !
N nbde jous el L 7T 5

L massdu 3a¢ (¢n () 0 9
Zm\m ~ 2

\) CoefRaont Nz <4 £=4.9
C=-12+5<-0p4 4= -0 24x4 +/
d ‘ 4,?9:‘010%"#/5:
owe T=-0,294n+A S = A ‘t = ~0,2%0+35%

b) Quelle était la masse du sac de nourriture au moment de I'achat ?

=-0,24+5,906

t=-0,24-0+530

JCCS,Dr(ok% 10 Sac o uma
owse de S,Dr‘(o\% |

¢) Quand les perruches auront-elles fini de manger tout le contenu du sac ?
t = "0/24}’)4' 5,%@

0 = 0,445,306
~ H/b “‘S/'}b

_ S,be ==0,24n E\\@ Counont ‘\Qm

-0,74- -4 .
24 an o 24 Joufs
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N nbde mas G

/‘\
< 8. Pour acheter la motocyclette de ses réves, Philippe fait un emprunt de 16 310 $ a la
8 banque, emprunt qu’il devra rembourser a raison de 390 $ par mois. Combien de mois
‘g s'écrouleront avant que sa dette ne soit réduite a 5 000 $ ?
§  VDRyle bk usxim?g - 2 Nb de wois Graki
. = =159 -
¢ o)CoetRaont ? ! 0 . £=-2°0n 1130
D e S Mo =~3gox| + - - +130
§ C=-20 \Sszo = —30+A S%O? on 1 20
S dovc = ~390n+A 3% 30 A -3
- _ 29 =N
+ N 2

=S T=-200n+1630

o lisoo \ pe. pona- 200U 29 Wk

6. Le tarif d’'une course en taxi comporte un prix de départ fixe, auquel on ajoute une

certaine somme a chaque kilométre parcouru. Claudia a payé 9,70 $ pour un trajet de 6
km et 15,70 4 pour un trajet de 11 km.

a) Determine la régle qui permet de calculer le prix d’une course en taxi selon le

nombre de kilométres parcourus. 10
N:nb om pacurus _n | \\q@%l\? \lg\l O") \\ I
0 e O o e U
D CoelR cront ) Ausieren T to
(=05 ~\20 n*6 t=dio
=1 = FW0+A = |7 .
fg‘?go _’%20 -\: \)2ﬂ+2‘gb
_ _ 2,S = k&
b) Détermine la distance parcourue si la course colte 18,10 $.
‘t: \QZY\‘\’Zlgo
\%‘\O = \\ZY\*Z\SQ
-2 S0 -2,S0
\S,(O . \,ZY\
T +\C

1> =N Loy diSong mmwmﬁ do. 13m.
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